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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca, yazılı alarak

cevaplandırılmasını arz ve talep ederim. /\

Av. Dr. m: Sfzgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Ramazan ayı boyunca vatandaşların uygun fiyatlı ete erişimini sağlamak amacıyla Et ve Süt
Kurumu (ESK) tarafından başlatılan sabit fiyat uygulaması, bazı fırsatçıların suiistimali
nedeniyle amacına ulaşamamaktadır. Özellikle kasap ve restoran sahiplerinin, belirlenen kota
sınırlarını aşmak için farklı yöntemlere başvurarak ucuz et stokladığı ve bu etleri yüksek
fiyatlarla tüketicilere sunduğu yönünde ciddi iddialar bulunmaktadır. Bu durum, hem dar gelirli
vatandaşların uygun fiyatlı ete erişimini engellemekte hem de piyasa dengesini bozmaktadır.

Bu bağlamda;

1. 2025 yılı 1 Mart - 17 Mart arasındaki dönemde sabit fiyat uygulaması kapsamında ESK
tarafından piyasaya sürülen toplam et miktarı ne kadardır?

2025 yılı 1 Mart - 17 Mart arasındaki dönemde, marketlerdeki ucuz et reyonlarının ne kadar
sürede tükendiğine dair veriler mevcut mudur? Bu veriler, fırsatçıların suiistimalini

doğrulamakta mıdır?

Kasap ve restoran sahiplerinin, kota sınırını aşmak için farklı kişiler aracılığıyla ucuz et alımı
yaptığı iddiaları hakkında Bakanlığınızın yaptığı bir inceleme var mıdır? Varsa, bu incelemenin

sonuçları nelerdir?

Kota sınırını aşmak için farklı kişiler aracılığıyla ucuz et alımı yapıp sonra da yüksek fiyatlarla
satan kasap ve restoranlar hakkında herhangi bir yaptırım uygulanmış mıdır? Uygulanmışsa,

bu yaptırımların detayları nelerdir?

Vatandaşların uygun fiyatlı ete erişimini sağlamak amacıyla, fırsatçıların suiistimalini öniemek
için Bakanlığınızın almayı planladığı ek önlemler nelerdir?

ESK'nın satış noktalarında denetimleri artırma ve ürünlerin nihai tüketiciye ulaştığından emin
olma konusunda ek önlemler alınması planlanmakta mıdır?
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